

以爱为翼护童心

——盐湖区康慧特校用艺术为特殊儿童点亮成长路

□记者 陶登肖 文图

每一颗特殊的心灵，都渴望被看见、被温暖；每一个折翼的天使，都拥有追逐美的权利。11月14日，盐湖区康慧特殊教育学校操场上温情涌动，以“童心畅想中国梦，赓续传承爱国情”为主题的校园文化艺术节举行。

这场专为特殊儿童量身打造的艺术盛宴，没有竞技比拼，以关爱为底色、以包容为准则，通过“展、演、玩、赏”多元形式，让孩子们在艺术滋养中收获自信，在关爱中感受温暖，诠释了“每个孩子都值得被温柔以待”的教育初心。

上午8时40分，在老师和家长的陪伴下，孩子们陆续来到操场。有些孩子步伐略显蹒跚，有些孩子不善表达，但脸上都洋溢着难以掩饰的期待。来自运城职业技术大学的志愿者早已等候在现场，小心翼翼地搀扶行动不便的孩子、耐心安抚情绪敏感的学生，为他们送去关怀。

9时整，开场表演《少年中国说》震撼登场，孩子们虽发音不够清晰、动作不够整齐，但每一个眼神都格外认真，每一次抬手都充满力量。他们用最纯粹的表达，展现出特殊儿童不向命运低头的坚韧品格，不少观众看得热泪盈眶。

“特殊儿童更需要被尊重、被赋能，艺术是打开他们心灵的钥匙，也是传递爱的桥梁。”盐湖区康慧特殊教育学校校长马慧丽说。

该校始终坚持“以生为本”，针对孩子们的认知特点、肢体能力和情感需求，量身设计教育教学方案。此次艺术节充分考虑特殊儿童的个体差异，节目编排兼顾动静结合，既有适合肢体协调能力较弱孩子的手势舞、合唱，也有满足艺术天赋学生的乐器演奏、情景朗诵，让每个孩子都能找到属于自己的舞台。

13个充满温情与力量的节目，背后都凝聚着老师、家长和孩子的心血。

亲子舞蹈《红星闪闪》中，家长牵着孩子的手，用默契的配合弥补动作上的不足，每一个旋转、每一次跳跃，都传递着亲情的温暖；手势舞《国家》



◀暖心志愿服务 ▲感受艺术魅力



▶热情表演



里，孩子们跟着节奏认真比画，虽然动作略显稚嫩，但眼神中透着专注与坚定，用无声的语言表达对祖国的热爱；非洲鼓表演中，孩子们跟着鼓点尽情释放活力，欢快的节奏感染着每一个人；情景剧《如愿》以细腻的情感、质朴的表演，展现了特殊儿童对美好生活的向往，让现场观众深受触动。

家长的舞蹈《大中国》、大学生志愿者带来的《美丽中国》彰显了家校社协同关爱特殊儿童的强大合力。

演出结束后，大家在艺术长廊参观“绽放的色彩”静态艺术作品展。百余件颜料画、水彩画和手工作品整齐陈列，这些作品或许线条不够流畅、色彩搭配不够协调，却充满了童真与想象力。

有的孩子用稚嫩的笔触描绘天安门、万里长城，表达对祖国的热爱；有的孩子通过折纸、黏土创作展现生活中的美好瞬间；还有的孩子用斑斓的

色彩抒发内心的情感。家长们在孩子的作品前端详、拍照留念，眼中满是骄傲与欣慰。

“没想到孩子能画出这么棒的作品，感谢学校给了孩子展示的机会，更感谢老师们的耐心教导。”一位家长激动地说。老师们则在一旁轻声讲解每个作品的创作过程，分享孩子们背后的努力与进步。

此次校园文化艺术节，不仅为特殊儿童提供了展示自我的平台，更让他们在参与中收获了自信、感受到了关爱。

“我们将继续坚守教育初心，用爱心、耐心和责任心陪伴孩子们成长。”马慧丽说，也希望通过这样的活动，呼吁全社会关注特殊儿童，用包容的心态接纳他们，用实际行动帮助他们，让每一颗特殊的心灵都能在爱的滋养中绽放光彩，让每一个折翼天使都能勇敢追梦、向阳而生。

作。

线上宣传则精准发力、广泛覆盖。县医保局通过官方公众号、视频号等平台，持续推送政策解读短视频、常见问题问答，清晰呈现便捷交费渠道；借助乡村、社区工作群、亲友群等社群，转发通俗易懂的宣传文案和交费流程图，实时回应疑问；移动、联通、电信向居民发送短信11万余条。

截至目前，全县已开展线下宣讲活动、文艺宣传50余场，发放宣传资料6万余份，协助4.1万余名居民完成交费，各项工作有序推进。

◆ 播报◆

11月23日，我市将举办冬季人力资源招聘会

运城晚报讯(记者 郝丽莎)从市人力资源市场获悉，运城市2025年冬季人力资源招聘会暨退役军人专场招聘会，将于11月23日上午8:30~12:00在市人力资源市场招聘大厅举办。目前企业报名工作已启动，截止时间为11月20日。

此次招聘会旨在促进高校毕业生等青年高质量充分就业。有意向参会的企业，可携带企业营业执照及经办人身份证复印件、企业授权委托书及承诺书、企业招聘简章报名，以上资料均须加盖公章，并报送至市人力资源市场20号窗口审核。同时，电子版招聘简章须发送至邮箱ycsrlzysc@163.com。

需要注意的是，若企业经营人力资源服务项目，还需提供劳务派遣经营许可证和人力资源服务许可证。如需咨询，可拨打电话0359-2611306。

工会驿站送姜茶 招聘会里传温情

运城晚报讯(记者 郝丽莎)近日，一场以“冬日送温暖 姜茶暖人心”为主题的活动在运城经开区人力资源服务产业园暖心上演。该产业园工会驿站将暖心服务与招聘会相结合，为奔波的求职者及户外劳动者送上关怀与慰藉，让寒冷冬日涌动阵阵暖意。

招聘会现场，驿站工作人员提前备好精心熬制的热姜茶，免费分发给往来人群。一杯杯姜茶，不仅驱散了户外的寒气，更让劳动者切实感受到工会组织的贴心关爱。“天气冷，找工作也急，没想到能喝到工会送的姜茶，身子暖和了，找工作的劲头也更足了。”现场一位求职者说。

该工会驿站还聚焦群众实际需求，配有爱心雨伞、老花镜、微波炉等便民设施，切实为市民解决日常出行中遇到的实际问题。同时，驿站内的临时休息场所，也为户外劳动者提供了歇脚充电的“温暖港湾”。

新绛县职业技能大赛 将于11月20日举办

运城晚报讯(记者 范楚乔)从新绛县人社部门获悉，该县2025年职业技能大赛将于11月20日在山西瑞恒农业股份有限公司蔬菜高新技术示范园(新绛县泉掌镇王守庄村)举办，报名截至11月19日。

大赛旨在发现选拔高素质技术技能人才，发展壮大技能人才队伍，激励广大劳动者爱岗敬业，营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的社会环境和舆论氛围。比赛项目包括月嫂、养老护理、蔬菜嫁接，只进行实际操作。各赛项均设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名，获奖选手将获得相应奖金及荣誉证书，参与选手均可获得精美礼品。

年满16周岁以上(2009年1月1日以前出生)、法定退休年龄以内的，在新绛县从事相关工作的城乡各类人员均可报名参赛。可在“新绛人社”微信公众号查看详情，填写报名表(附件1)交至新绛县人社局西二楼就业促进股，联系电话0359-7532689。

绛县 城乡居民积极参保健康

积极参保”的良好社会氛围。

线下层面，县医保局联合乡镇、社区、村及合作银行，组建宣传服务队，深入广场、田间地头、小区、集市商铺开展“面对面”宣讲。在各乡镇便民服务中心等重点场所张贴海报、摆放展架；乡村大喇叭、电子屏循环播报医保政策。针对老年人、残疾人、低保户等特殊群体，服务队“上门办、帮着交”，手把手指导操

讯员 卢开基)“以前总不清楚医保怎么交、能报多少？现在工作人员上门讲解，还帮我在手机上交费，太方便了！”近日，完成城乡居民基本医疗保险参保交费的王大爷连连点赞。

自2025年10月15日起，绛县医保局通过“线上+线下”联动、“政策+服务”并行的方式，让医保政策走进千家万户，营造了“自愿参保、